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Nom : Prénom :

Compétences Acquis Non acquis

Calculer la moyenne d’une série

Déterminer médiane et quartiles d’une série

Construire un diagramme en boite

Comparer deux séries a I'aide d’indicateurs adaptés

Construire un diagramme des fréquences cumulées croissantes

Interpréter des résultats

Placer des points dans un repere

Déterminer les coordonnées d’un milieu ou d’un symétrique

Calculer la distance entre deux points

Elaborer une démonstration de géométrie

Prendre des initiatives

Exercicedl: /7 pts
Un directeur de supermarché décide d’étudier le temps d’attente aux caisses de son établissement pour ajuster le
nombre de caisses ouvertes. Pour cela, il interroge le lundi et le vendredi quelques clients et note les temps
d’attente approximatifs en minutes entieres.

Partie A : Etude de I’échantillon du lundi T(eenr:f;ii’)attente 1 2 3 4 5 6
Le lundi, il obtient la répartition
suivante : Nombre de clients 14 13 23 9 14 8

1. Calculer le temps moyen d’attente aux caisses pour I’échantillon étudié.

Déterminer la médiane et les quartiles de la série statistique des temps d’attente.

3. Pour le vendredi, les temps d’attente aux caisses d’un M 4
échantillon de 72 clients ont donné les résultats suivants : Ve

Q1
Q3
Min
Max

N

N R || w|ul|po

4. Construire les 2 diagrammes en boite de ces séries a I'aide de I'axe suivant :

Lundi

Vendredi

Partie B: Comparaison des deux séries  Vrai ou faux : (justifier)

1. Letemps d’attente le vendredi est plus homogéne que le lundi.

2. llyaplus de gens qui trouvent le temps d’attente acceptable (moins de 3 min) le lundi que le vendredi.
3. 50% des gens attendent entre 3 et 5 min le vendredi.

4. Environ 25% attendent plus de 5 min de lundi.



e/ 6.5 pt

Un guide de restauration souhaite calculer le prix moyen des menus proposés par les restaurants d’une capitale

Exercice 2

Le guide a regroupé les résultats dans le tableau ci-dessous :

7

européenne.

[40; 80]

21

[22; 40[

33

[14; 22[

51

[10; 14[

45

Prix moyen d’un menu (€)

Nombre de restaurants

Fréquences

Fréquences cumulées

croissantes

Calculer le prix moyen d’un repas dans cette capitale.

1.

éter le tableau ci-dessus.
3. Construire le diagramme des fréquences cumulées croissantes dans le repére ci-dessous :

2. Comp
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Lire graphiquement la médiane, le quartile 1 et le quartile 3. Laisser les traits de construction apparents.

4.

éter les phrases suivantes : (justifier)

a) 75% des menus coltent .....

b)

5. Comp

€uros ou moins.

...% des menus ont un tarif strictement inférieur a 40€.
Je me rends environ 3 fois au restaurant par semaine dans cette ville, je vais donc dépenser ..........

£.

c)

€.

d) 36% des menus coutent au moins ......

weeee] 6.5 pts

Exercice 3
On consideére les points A(—9; —1); B(—6; —6)et C(9; 3).

Placer les points dans le repére ci-dessous.
2. Calculer les coordonnées de |, milieu de [AC].

1.

Placer le point |.

Placer le point D.

3. Déterminer les coordonnées de D, symétrique de B par rapport a l.

4. Calculer les distances AC et BD.
5. Déterminer la nature de ABCD.

Tracer le cercle

6. Soit C le cercle de centre | passant par A. Prouver que B, C et D appartiennent au cercle C.
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